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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14460:2018) vypracovala technická komise CEN/TC 305 Prostředí
s nebezpečím výbuchu – Prevence a ochrana proti výbuchu, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě musí být nejpozději do července 2018 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do července 2018.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech těchto patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14460:2006.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky EU směrnic.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, které tvoří nedílnou součást
tohoto dokumentu.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Principy integrované ochrany proti výbuchu zahrnuje dále uvedená opatření, která musí být přijata
výrobcem:

a)   zabránění vzniku výbušné atmosféry;

b)   zabránění vznícení výbušné atmosféry; a

c)   pokud přesto může dojít k výbuchu, zastavit výbuch v počátečním stádiu a/nebo omezit rozsah
plamenů při výbuchu a tlaku při výbuchu na dostatečnou úroveň bezpečnosti.

Je důležité, aby metoda podle c) byla použita, pokud hodnocení nebezpečí vznícení pro zařízení
prokáže, že prevence proti zdrojům vznícení, neplní požadavky pro stanovenou kategorii, pro
předpokládané použití zařízení.

Tato norma stanoví požadavky na konstrukce, které musí být odolné proti výbuchu. Odolnost proti
výbuchu je termín používaný pro konstrukci nádoby tak, aby mohla vydržet předpokládaný
výbuchový tlak bez roztržení.

Vlastnost konstrukce „odolnost proti výbuchu“ může být použita pro zařízení, ochranné systémy
a součástí.



1 Předmět normy
Tato norma stanoví požadavky pro konstrukce odolné výbuchovému tlaku, které vydrží bez prasknutí
vnitřní výbuch a zabrání vzniku nebezpečných účinků pro okolí. Je použitelná pro konstrukce
(nádoby a systémy), u kterých se přepokládá vznik výbuchu za výjimečný případ zatížení.

Existují dva typy konstrukcí odolných proti výbuchu: konstrukce odolné výbuchovému tlaku
a konstrukce odolné tlakovému rázu při výbuchu (viz obrázek 1).

Obrázek 1 – Konstrukce odolná proti výbuchu

Konstrukce odolná výbuchovému tlaku je navržena tak, aby vydržela výbuchový tlak bez trvalých
deformací
a zabránila nebezpečným účinkům na okolí. Protože návrh a výpočtové metody pro konstrukce
odolné výbuchovému tlaku jsou stejné jako ty, které jsou popsány v EN 13445-1 až 6 „Netopené
tlakové nádoby“, nejsou už v této normě opakovány.

Pro konstrukce odolné tlakovému rázu při výbuchu jsou dovoleny trvalé deformace, pokud
konstrukce zabrání vzniku nebezpečných účinků na okolí. Tato konstrukce byla vyvinuta zvlášť pro
účely ochrany proti výbuchu. Tato norma se zaměřuje na požadavky pro konstrukce odolné
tlakovému rázu při výbuchu.

Tato norma platí pro atmosféry s tlakovým rozsahem 800 mbar až 1 100 mbar a teplotní rozsah –20
°C až +60 °C. Tato norma může být rovněž užitečná pro navrhování, konstrukci, zkoušení
a označování konstrukcí, které jsou určeny pro použití v atmosféře mimo rozsah platnosti, uvedený
výše, co se týče předmětu, pro který neplatí specifické normy.

Tato norma platí pro konstrukce a jejich kombinace, ve kterých může vznikat deflagrace a není
použitelná pro konstrukce a jejich kombinace, ve kterých může vzniknout detonace. V tomto případě
jsou nutná odlišná návrhová kritéria pro požadovanou odolnost proti výbuchu, která nejsou pokryta
touto normou.

Norma není použitelná pro zařízení, která jsou navržena v souladu s typem ochrany proti výbuchu –
pevný závěr „d“ (EN 13463-3 nebo EN 60079-1).

Tato norma nemá být používána pro aplikace na moři.

Tato norma je použitelná pouze pro konstrukce, kde odolnost proti výbuchu zajišťují pouze kovové
materiály. Tato norma nepokrývá riziko požáru související s výbuchy, ani se zpracovávanými
materiály nebo materiály použitými na konstrukci.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


